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Ο εορτασμός της εθνικής εορτής της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 στην Αδελαΐδα
/ Ομογένεια
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Την Κυριακή, 2 Νοεμβρίου, η Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος 
γιόρτασε με υπερηφάνεια την εθνική εορτή της 28ης 
Οκτωβρίου 1940, η οποία σηματοδοτεί τον ηρωικό αγώνα του 
ελληνικού λαού κατά των δυνάμεων του Άξονος για την πίστη 
και την ελευθερία.

Ο επισκεπτόμενος κατ’ αυτάς την Αδελαΐδα Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βορείου Μαδαγασκάρης κ. Ιγνάτιος προεξήρχε της επισήμου Δοξολογίας, 
συμπαραστατούμενος υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αδελαΐδος κ. Σιλουανού.

Ο ναός ήταν κατάμεστος από ενορίτες, επισήμους, εκπροσώπους ελληνικών 
ομογενειακών φορέων, και πιστούς απ’ όλη την Αδελαΐδα, οι οποίοι 
συγκεντρώθηκαν με ευλάβεια για να τιμήσουν την ιστορική αυτή επέτειο.

Τελέστηκε, επίσης, επιμνημόσυνη δέηση για την ανάπαυση των ψυχών των 
ηρωικώς αγωνισαμένων και ευκλεώς πεσόντων εν τοις ιεροίς του Γένους ημών 
αγώσι πάλαι τε και επ’ εσχάτων.

Εν συνεχεία, έλαβε χώρα η τελετή καταθέσεως στεφάνων από τη Γενική Πρόξενο 
της Ελλάδος στην Αδελαΐδα, Δρ Αλεξάνδρα Θεοδωροπούλου, τους βουλευτές και 
γερουσιαστές, δημάρχους και κοινοτικούς άρχοντες, και τους εκπροσώπους 
ελληνικών συλλόγων και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Αδελαΐδα, Δρ Αλεξάνδρα Θεοδωροπούλου, η οποία ανέδειξε το υψηλό φρόνημα που 
χαρακτήριζε τότε τον ελληνικό λαό και που οφείλουμε να διατηρούμε ζωντανό και 
αναλλοίωτο στις καρδιές μας.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, αφού μετέφερε στους 
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παρευρισκομένους τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, ανέγνωσε το εμπνευσμένο μήνυμα του Σεβασμιωτάτου 
για την εθνική εορτή, όπου, μεταξύ των άλλων, τόνισε την εθνική ομοψυχία που 
επέδειξαν οι ήρωες πρόγονοί μας, η οποία «συνιστά ανεκτίμητη κληρονομιά για 
όλους τους Έλληνες και τις Ελληνίδες σήμερα».

Επίσης, ο Θεοφιλέστατος εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βορείου Μαδαγασκάρης, που τίμησε τον εορτασμό με 
την παρουσία του, καθώς και προς όλους όσοι παρευρέθησαν και συνέβαλαν στην 
επιτυχία του εορτασμού.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με ενός λεπτού σιγή και την απαγγελία των εθνικών 
ύμνων της Ελλάδος και της Αυστραλίας, που εψάλησαν με συγκίνηση και εθνική 
υπερηφάνεια απ’ όλο το εκκλησίασμα.

Ο εορτασμός συνεχίστηκε στο προαύλιο και την ενοριακή αίθουσα, όπου οι 
παρευρισκόμενοι απόλαυσαν εορταστικό πρόγραμμα με ύμνους, τραγούδια και 
παραδοσιακούς χορούς, από τις χορωδίες του Ελληνορθόδοξου Κολλεγίου «Άγιος 
Σπυρίδων» της φερώνυμης ενορίας-κοινότητας, του παραρτήματος Αδελαΐδος της 
Σχολής Εκκλησιαστικής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, της Νεολαίας της ενορίας Αγίου Νεκταρίου, το εξαιρετικό ντουέτο 
φωνητικής και πλήκτρων των αδελφών Αντωνίας και Ζωής, και το χορευτικό 
συγκρότημα του Συνδέσμου Κρητών Νοτίου Αυστραλίας.
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Πηγή: vema


